

# 长荡湖:擦亮生态底色 描绘发展图景

本报记者 左燕 蒋建君



增殖放流 以渔净水  
图片由长管会提供



捕捞野生水产品  
图片由长管会提供

“守一方平安、造福一方百姓”。厚植生态底色的长荡湖是“绿水青山就是金山银山”理念在金坛大地落地生根最直观的

体现。作为宁杭经济带的重要节点,我区以山水资源为题眼,正全力将长荡湖打造成为金坛南部高质量发展的有力引擎。

去年5月,位于长荡湖南岸的儒林镇柚山村启动美丽乡村建设。围绕“一山一湖、一宕一寺”等资源,我区投入2.3亿元,围绕“诗意柚山、梦里水乡”主题,建设宕口公园、水月佛国、水岸人家3个片区,新建诗园民宿、阡陌蟹塘、开心菜园等板块,柚山村已成为打造长荡湖湖区水景的关键环节。

生态优先、合理开发、规划引领、基础先行,是这些年长荡湖开发建设的基本原则,退圩还湖、网围拆除、渔业实现人放“天养”等则是生动实践。

近年来,我区积极推进治净水、生态渔业和渔旅结合。从2017年开始,我区每年在长荡湖投放蟹苗1亿只、虾苗1000万

只、鲢鳙鱼苗1000万只,实现自然养殖、以渔净水。同时,建设国家湿地公园,修复入湖口湿地和生态护坡滨湖带湿地,形成绿色生态屏障。江苏长荡湖旅游控股有限公司董事长陶俊表示,2018年有黑天鹅飞到了长荡湖,2019年长荡湖生物多样性比2010年多出了15%,长荡湖生态环境得到了很好的改善。

在生态修复中,长荡湖旅游度假区还以亲水、自然、生态为主题,在防洪大堤周围50米至200米的范围内重点打造小品慢道等基础设施,让附近居民和游客可以靠近欣赏长荡湖的怡然风光。

好的生态环境促进产业格局实现了新突破。目前,长荡湖旅游度假区已明确“引进大集团、实施大投入、发展大片区,打造‘1+N’模式的旅游目的地”的项目招引方向,主攻百亿级爆点项目和十亿级特色项目,重点跟进融创文旅城、田园东方“长荡湖柚山村田园季”项目。今年3月以来,已深入对接文旅集团15



河海大学常州新校区 图片由长管会提供

家。6月28日,河海大学常州新校区的开工开启了长荡湖开发建设的新篇章。

五年磨一剑,共绘碧水图。通过践行“山水林田湖草生命共同体”、“绿水青山就是金山银山”等系统科学理念,长荡湖湖泊生态环境得到了根本好转,并走出了一条人与自然和谐共生的生态整治之路。“生态底色好,绿色发展强”。我区将紧抓“长三角一体化战略机遇”,全面提升长荡湖生态环境,书写绿色发展新答卷。

## 编后语

长荡湖系列报道至此告一段落。整组报告围绕保护、发展主题,阐述了我区贯彻落实习近平生态文明思想的生动实践。我区也将深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念,坚持走可持续发展道路,奋力夺取高质量发展新成就。



长荡湖水景 图片由长管会提供

## 工行金坛支行：“e抵快贷”为小微企业输送“金融活水”

本报讯 日前,我区某仪器设备公司获得了150万元的贷款资金,公司负责人高兴地告诉记者,这笔贷款是工商银行创新推出的一款网络融资普惠新产品,“e抵快贷”,“从开始申请到审批结束,就用了5天时间,太便捷高效了。”

“e抵快贷”是工商银行以客户个人住宅房产作为抵押,为小微企业以及小微企业主提供的小额信贷产品,仅用于生产经营合理的资金周转。这款产品具有线上操作,以抵押方式办理、利率优惠,额度循环、随借随还

等特点。个人版“e抵快贷”最高额度可达500万,法人版“e抵快贷”最高额度可达1000万,疫情期间,“e抵快贷”年利率优惠至3.85%。

记者了解到,该仪器设备公司是一家专门从事教学仪器、分析仪器、实验仪器、玻璃仪器的制造和销售的小微企业。凭其自身在管理、产品上的优势,企业在激烈的市场竞争中占有一席之地,近年来盈利稳中有增。了解到受疫情影响,企业应收账款周期变长出现资金周转不顺畅,工行金坛

支行客户经理及时跟进,并结合客户实际情况,为其推荐了法人版“e抵快贷”,用于企业日常流动资金。下一步,工行金坛支行将借助总行后台大数据和智能化审批等新技术新手段,发挥“e抵快贷”普惠金融创新产品优势,延展融资业务服务半径,全力支持小微企业复工复产,为战胜疫情贡献工行力量。 陈玉婷 贺伟



## 科创板一年募资超2000亿

7月27日《经济参考报》消息:去年7月22日,科创板鸣锣开市,首批25家公司在上交所挂牌上市交易。短短一年时间,科创板上市企业快速扩容,包括半导体、智能制造等大量科技型企业纷纷上市,完善了A股过去以金融、周期等企业为主的行业结构,彰显了新经济和硬科技行业的属性。同时,科创板进行的一系列制度创新,也为A股积累了重要经验并正在推动创业板注册制的试点。

上交所数据显示,截至目

前,科创板上市公司家数已达130家,总市值为2.42万亿元,其中流通市值为4526.28亿元,平均市盈率为96.28倍。Wind统计数据显示,130家科创板企业主要集中在新一代信息技术产业、高端装备制造和生物医药产业,而且科创成色鲜明:近三年研发投入占营收比例均值为13%、平均拥有58项发明专利。设立科创板并试点注册制,是推动中国资本市场基础制度改革的重要一步。一年来,科创板不断完善制度,为A股下一步改革积累了重要经验。

## 银保监会：严防影子银行房地产贷款乱象回潮

7月27日《中国证券报》消息:银保监会日前召开2020年年中工作座谈会暨纪检监察工作会议。会议要求,进一步落实落细各项金融纾困政策,聚焦暂时遇困但仍有前景的企业,有效防范道德风险,防止“僵尸企业”搭便车;坚决防止影子银行死灰复燃、房地产贷款乱象回潮和盲目扩张粗放经营卷土重来。

会议强调,要全面落实十九届中央纪委四次全会部署,

坚持无禁区、全覆盖、零容忍,深化金融领域反腐败工作,坚决惩治重大金融风险背后的腐败问题。牢牢守住不发生系统性金融风险底线,提早谋划应对银行业不良资产大幅增长,按照实质重于形式的原则,严格资产质量分类,做实利润、提足拨备、补充资本,增强风险抵御能力。坚决防止影子银行死灰复燃、房地产贷款乱象回潮和盲目扩张粗放经营卷土重来。确保如期完成网贷风险专项整

治,实现风险出清。依法依规处置不法金融集团和重大风险事件,进一步提高监管工作透明度,发挥社会公众监督作用,丰富审慎监管强制措施,加大惩治力度,提升处罚效率。进一步强化底线思维,立足国内做好自己的事情,争取战略主动,做好长期应对外部环境变化的充分准备。严格规范股东股权管理,加强股东资质审查,实施股东入股“承诺制”,对违法违规问题股东坚决实施行业禁入。



第三届进口博览会进入倒计时 新华社 方喆 摄